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Ata nº 036/2019 

 

Ao primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove (2019), às 

nove horas e quarenta minutos (9h:40min.), reuniram-se em Sessão 

Ordinária na Câmara Municipal de Morro Redondo, os senhores Vereadores 

Neri Leal, Luis Fernando Soares, Zelodir Novack, Thiarles Schneider, Silvia 

Wahast Islabão, Daniel Gularte, Márcio Zanetti, Marcos Pereira e Jorge de 

Ávila. Havendo número legal de Vereadores inscritos no livro de presença a 

Presidente Vereadora Silvia, dá início a Sessão e solicita ao 1º Secretário 

Vereador Daniel para que proceda na leitura da ata da última Sessão 

Ordinária, que, discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. RESUMO 

DE EXPEDIENTE: Da Prefeitura Municipal de Morro Redondo: - 

Gabinete encaminha Relatório Resumido da Execução Orçamentária Quarto 

Bimestre de dois mil e dezenove. Para o GRANDE EXPEDIENTE 

increveram-se os Vereadores Jorge, Marcio, Luis Fernando e Thiarles. O 

Vereador Jorge justifica sua ausência na Sessão passada por motivos de 

saúde. Fazendo uso da palavra, o Vereador Marcio cumprimenta o Vereador 

Jorge pela passagem do seu aniversário nessa data e registra que a Câmara 

tem grande preocupação com a questão do Hospital, ressaltando que a atual 

administração, em seu plano de governo, priorizava ações com relação a 

saúde e lamenta que agora este governo está deixando a desejar. O Vereador 

Luis Fernando registra que participou, na Secretaria Municipal de 

Agricultura, de reunião com representantes da EMATER, COOPAMOR, 

entre outros e ressalta o novo módulo do programa de distribuição de 

alimentos do PPAA, onde as entidades religiosas também foram convidadas 

para ajudar como voluntários para distribuir os alimentos. Em aparte, o 

Vereador Marcio sugere que a Câmara deveria se unir para tentar mais 

repasses para esse programa tão importante. Usando a palavra, o Vereador 

Thiarles, lamenta a situação do não repasse por parte do Executivo, ao 

pagamento dos plantões no Hospital. Vê na mídia muitas críticas aos 

Vereadores embora esteja se empenhando desde o início do mandato em 

busca de recursos para tal, assim como outros Vereadores. Se surpreende 

com o aumento considerável de gastos de algumas secretarias municipais, 

quando o momento seria de fazer economia a pedido do próprio Prefeito. A 

Presidente ressalta que quando da devolução da sobra do orçamento da 

Câmara, todos os anos é solicitado ao Executivo que a maior parte seja 

destinada para o pagamento dos plantões no Hospital e que este ano inclusive 

houve a devolução antecipada para tal. Sabe que o Executivo tem percentuais 
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mínimos a cumprir na área da saúde e educação, mas quando o município 

está em crise, os recursos próprios tem de ser bem administrados pelos 

Secretários com responsabilidade. Os Vereadores estão sendo criticados e 

cobrados sobre a situação dos plantões, mas a Câmara está se envolvendo e 

tentando achar soluções pois é parceira do Executivo e tem seriedade na 

administração de seus recursos e sobre diárias dos Vereadores, ressalta que 

muitas conquistas houveram quando do deslocamento a Porto Alegre, 

ressaltando que há pouco vieram roupas e calçados da Defesa Civil e 

possivelmente um veículo para o município virá em breve através de outro 

órgão. O Vereador Jorge diz que o trabalho da Câmara em relação à saúde 

deve ser divulgado pois na mídia há muita crítica aos Vereadores e a 

responsabilidade de dar assistência na área é o Executivo. O Vereador Luis 

Fernando também concorda na divulgação e faz referência que nos dados 

levantados, a Secretaria da Saúde teve um gasto a maior comparando o ano 

de dois mil e dezoito com dois mil e dezenove, de quarenta e nove por cento 

a mais e a Secretaria da Educação gastou a mais cinquenta e três por cento e 

estes excessos são preocupantes. Refere-se que quando deixou de entrar o 

Porta de Entrada é que se agravaram os problemas do Hospitale que isso com 

o passar do tempo viraria uma bola de neve. Demonstra sua indignação com 

a crítica que os Vereadores vem recebendo nas redes sociais quando na 

verdade compete a Câmara legislar e fiscalizar e ao Prefeito e Secretários 

administrar. O Vereador Márcio fala que está tentando agenda com a 

Secretaria Estadual do Trabalho e Assistência Social para tratar da questão 

da saúde aqui em nosso município. Usando a palavra, o Vereador Marcos 

registra que o seu Pedido de Informação feito para a Secretária Municipal da 

Saúde ainda não foi respondido pois a Secretária achou as perguntas muito 

complexas e não está tendo condições de responder. Quanto aos comentários 

na mídia, considera que as pessoas deveriam pessoalmente se informar da 

real situação. A Presidente Vereadora Silvia diz que vai procurar a equipe da 

rádio comunitária para divulgar a atuação dos Vereadores com relação a crise 

na área da saúde, para mostrar que estão empenhados em achar uma solução. 

Agradece a contribuição de todos nesse sentido e lembra que a Casa 

Legislativa age com seriedade e comprometimento e mais uma vez lamenta 

a crise política que Morro Redondo está enfrentando. ORDEM DO DIA: A 

justificativa de ausência na sessão passada do Vereador Jorge, foi aprovada 

por unanimidade. COMUNICAÇÃO DE LÍDER: Não havendo 

comunicações das lideranças partidárias a Presidente convoca para a 

próxima Sessão Ordinária a realizar-se dia primeiro (8) oito de outubro, às 

nove horas e trinta minutos (9h:30min.) e encerra a presente, às dez horas e 

quarenta e três minutos (10h:43min.). E, para que conste, lavrou-se a 

presente ata que após lida e aprovada, será assinada pelo Secretário, bem 
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como pela Presidente desta Casa Legislativa. 
 

 

              Presidente                                                          Secretário 
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